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Δράση «Ηλεκτρονική Ενσωμάτωση Αναπήρων» 
 
 
 
Στόχος 
Ο στόχος της δράσης «Ηλεκτρονική Ενσωμάτωση Αναπήρων» είναι να παρασχεθεί 
βοήθεια σε άτομα με αναπηρίες, ώστε να μπορούν να αξιοποιήσουν τις Τεχνολογίες 
των Πληροφοριών και των Επικοινωνιών (ΤΠΕ) τόσο στην καθημερινή τους ζωή όσο 
και στην εργασία τους.  
 
Φορείς Υλοποίησης 
Οι φορείς υλοποίησης της δράσης «Ηλεκτρονική Ενσωμάτωση Αναπήρων» είναι οι 
ακόλουθοι: 
Ψηφιακός Πρωταθλητής 
Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες 
Κέντρο Παραγωγικότητας (ΚΕΠΑ) 
Υπουργείο Παιδείας 
Κυπριακή Συνομοσπονδία Οργανώσεων Αναπήρων (ΚΥΣΟΑ) 
Ιδιωτικοί φορείς 
 
Περιγραφή Δράσης 
Η πρωτοβουλία αυτή αναμένεται ότι θα επενεργήσει θετικά στην ποιότητα ζωής 
ατόμων με αναπηρίες και θα τα καταστήσει πιο ενεργά και παραγωγικά μέλη της 
κοινωνίας.  
 
Σήμερα το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες παρέχει 
οικονομική ενίσχυση σε άτομα με αναπηρίες για απόκτηση εργαλείων και 
βοηθημάτων και το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού δίνει δωρεάν συσκευές σε 
ανάπηρους μαθητές, μετά από προσωπική αξιολόγηση του κάθε μαθητή. 
 
Έχει παρατηρηθεί ότι οι διαδικασίες αξιολόγησης των αιτήσεων από το Τμήμα 
Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες είναι χρονοβόρες, με αποτέλεσμα 
η οικονομική ενίσχυση να χορηγείται αφού παρέλθει αρκετός καιρός από την 
ημερομηνία αγοράς του εξοπλισμού. Αυτό αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα για 



SDH-SDH-01 13-02  Σελίδα 2 από 2 

άτομα με περιορισμένη οικονομική ευχέρεια να αποκτήσουν τον αναγκαίο 
εξοπλισμό.Επομένως, χρειάζεται αναθεώρηση αυτών των διαδικασιών, ώστε το 
πρόγραμμα ενίσχυσης να καταστεί πιο προσιτό στο σύνολο των ατόμων με 
αναπηρίες.Επιπρόσθετα, θα γίνει διαβούλευση με φορείς του ιδιωτικού τομέα με 
σκοπό, στα πλαίσια της κοινωνικής εταιρικής ευθύνης τους, να συμβάλουν στη 
διάθεση του αναγκαίου εξοπλισμού (softwareκαι hardware) σε προσιτές τιμές.   
 
Πέραν της απόκτησης εξοπλισμού και εργαλείων, τα άτομα με αναπηρίες χρειάζεται 
να κατανοήσουν ότι οι ΤΠΕ μπορούν να βελτιώσουν την ποιότητα ζωής τους και να 
καταστούν ικανά να χρησιμοποιούν τον εξοπλισμό. Για το σκοπό αυτό, σε 
συνεργασία με το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες, τον 
ΚΥΣΟΑ και με φορείς του ιδιωτικού τομέα, θα ενημερώσουμε τα άτομα με 
αναπηρίες για τα οφέλη που θα έχουν από τη χρήση των ΤΠΕ. Παράλληλα, σε 
συνεργασία με το ΚΕΠΑ και με φορείς του ιδιωτικού τομέα, θα διοργανώσουμε 
εκπαιδευτικά προγράμματα κατάρτισης σε ΤΠΕ για άτομα με αναπηρίες. Για 
υλοποίηση του προγράμματος κατάρτισης, το ΚΕΠΑ θα ζητήσει χρηματοδότηση από 
τα διαρθρωτικά ταμεία. 
 
Χρόνος υλοποίησης δράσης 
Η υλοποίηση της δράσης «Ηλεκτρονική Ενσωμάτωση Αναπήρων» θα αρχίσει άμεσα.  
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